
 
 
SVENSKA INNEBANDYFÖRBUNDETS JURIDISKA NÄMND 
 
Ärende: JN D2425-04 Matchnummer: 580001034 
Anmäld part: Jonathan Nilsson Förening:  Växjö IBK 
Datum för beslut: 2024-10-22 Beslutet meddelat: 2024-10-23 
 
Jonathan Nilsson har anmälts till bestraffning enligt Riksidrottsförbundets stadgar 14 kap. 2 § för en 
förseelse i match mellan FC Helsingborg – Växjö IBK i SSL Herr 2024-10-13. 
 
Anmälare är Videogranskningsgruppen, genom Joakim Palmqvist.  
 
BESLUT 

JN lämnar anmälan utan bifall. 

Tillämplig regel: 14 kap 2 § Riksidrottsförbundets stadgar. 

 
SKÄL 

Juridiska nämnden (JN) har tagit del av anmälan, en videosekvens av händelsen och ett yttrande 
från Jonathan Nilsson. 

 

Anmälare: Situationen som anmälts tar sin början 11.15 in i den andra perioden. I upptagen 
videosekvens ses Växjö IBK sätta igång spelet efter ett frislag på egen planhalva. Bollen spelas ner 
längs Växjö IBK:s högersida i spelriktningen. I slottet framför FC Helsingborgs mål finns Växjö IBK:s 
spelare nr 20 Jonathan Nilsson och FC Helsingborgs spelare nr 19 Linus Bergström, varav Bergström 
håller i Nilssons klubba eller underarm. I samband med att Nilsson löper från situationen svingar han 
klubban bakåt mot Bergström och träffar då denne i ansiktet. Ingen utvisning utdömdes i samband 
med situationen. 

 

Jonathan Nilsson: Vi är såklart oerhört ledsna för det som hände Linus Bergström (LB) men anser 
inte att vår spelare är skyldig till det inträffade. Anledningen till vår ståndpunkt är att sekunden 
innan klubban träffar LB, greppar LB tag i JoN:s hand som håller i klubbskaftet alternativt i skaftet, är 
lite svårt att se exakt var på bilderna. Att LB greppar skaft/hand anser Föreningen syns tydligt på 
Expressens videobilder, och som även bekräftas av de bägge spelarna. (2:a perioden 11:14 på 
matchklockan) När JON rör sig framåt, i sekunden efter att LB greppat klubban, svingas klubban 
mot LB:s eget ansikte. Hade inte klubbskaftet hållits i, så hade det ej blivit någon sving. Hade inte 
JON rört sig framåt hade klubban heller inte blivit till en sving. Men dessa två faktorer tillsammans, 
gör att klubban dessvärre träffar LB i ansiktet. Att hand eller klubbskaft hålls i, oavsett vilket, blir 
resultatet densamma. Det råder inget tvivel om huruvida LB gör något av detta, det bekräftar han 
bla i pausintervjun mellan 2:a och 3:e perioden. Kommentatorn frågar LB, hur uppfattar du 
situationen? (LB svarar: Jag rycker tag i Nisse, Jonathan Nilsson, han försöker riva sig loss och lyckas 
träffa mig med klubban./ Det är nog helt korrekt och bekräftar vår syn på händelsen. JON upplever 
exakt samma sak, dvs att hand eller klubbskaft greppas tag i. Det som också stöder vår tes är det 
uttryck du kan läsa av i JONS förvånade kroppsspråk i direkt anslutning till svingen. Du kan se att 
han rycker till och blir väldigt förvånad. Spelarna har som beskrivits ovan, eftersom man känner 
varandra sedan tidigare, pratat med varandra direkt efter händelsen i periodpausen om situationen. 
Där var man överens om att LB tog tag i JON, LB säger då att han får skylla sig själv att klubban flög 
upp då han tog tag i JON. Föreningen anser därför att JN därför inte kan belasta JON för denna 
händelse. En spelare har såklart ansvar för sin klubba, men det ansvaret kan man knappast belasta 
någon med när annan spelare/motståndare tar tag i den eller i alla fall den hand eller arm som håller 
i densamma. Vi förstår komplexiteten i att avgöra spelarens ansvar för sin klubba. Att ställa i relation 
till incidenten mellan Nykvarn och Kalmarsund i senaste omgången, 10:18 in i period 2, där spelare 
Westgärds skjuter ett skott som gör att klubban slutar i ansiktet på Willsund. Vad vi förstår finns 
ingen anmälan på den. Men här finns ingen påverkan från Willsund utan Westgärds har ansvaret för 



sin klubba. Vi vill bara uppmärksamma er på, och vi förstår att det är svårt att bedöma, men 
händelsen mellan JON och LB är tydligare anser vi i relation till den mellan Westgärds och Willsund. 
Vi vet att vi inte har rätt att anmäla den incidenten men tycker den är en bra jämförelse i detta fall. 

 

JN gör följande bedömning: JN konstaterar att spelare i normalfallet är fullt ansvariga för sin egen 
klubba och eventuella effekter som kan uppstå vid användning. JN bedömer utifrån videosekvensen 
att Linus Bergström själv fattat tag i  Jonatan Nilssons klubba och därmed påverkat klubbans rörelse 
vilket fått följden att klubban träffade Linus Bergström i huvudet. JN bedömer att den uppkomna 
situationen närmast är att anse som olyckshändelse som inte ska föranleda någon disciplinär 
bestraffning.  

 
JN lämnar anmälan utan bifall. 
 
Tillämplig regel: 14 kap. 2 § Riksidrottsförbundets stadgar.  
 
 
ÖVERKLAGANDE 

Part som är missnöjd med beslutet får överklaga till Riksidrottsnämnden.  För att de ska pröva 
ärendet krävs att klagoskriften inkommit inom två (2) veckor från den dag beslutet meddelades, dvs. 
senast 2024-11-06. 

 
Överklagan skickas till riksidrottsforbundet@rf.se alt. Riksidrottsnämnden Box 11016, 100 61 
Stockholm. 
 
 
Svenska Innebandyförbundet 
Juridiska nämnden 

 
     
Fredrik Borlie    Linda Noppa e.u. 
Ordförande    Förbundsjurist 
 
Beslutet är enhälligt. 
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